

Об утверждении прогноза основных показателей социально – экономического развития муниципального района имени Полины Осипенко Хабаровского края на 2017- 2019 годы

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального района, постановлением Администрации муниципального района от 29.08.2016 года № 165 «О составлении проекта районного бюджета на очередной финансовый год и плановый период»

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить прилагаемый прогноз основных показателей социально-экономического развития муниципального района имени Полины Осипенко Хабаровского края на 2017-2019 годы (далее – Прогноз).

2. Финансовому отделу Администрации муниципального района (Титова Е.А.) учитывать параметры Прогноза при составлении проекта бюджета муниципального района на 2017 финансовый год и плановый период.

3. Опубликовать настоящее постановление в Сборнике нормативных правовых актов муниципального района и на официальном сайте Администрации муниципального района.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

5. Настоящее постановление вступает в силу после дня его официального опубликования.

И.о главы Администрации
муниципального района

Н.Н. Маланин

Пояснительная записка к прогнозу
социально-экономического развития муниципального района имени Полины
Осипенко Хабаровского края на 2017 - 2019 годы

Основные направления социально-экономического развития в 2017-2019 годах

Стратегической целью развития муниципального района имени Полины Осипенко Хабаровского края (далее - муниципальный район) является развитие экономики на базе реализации основных конкурентных преимуществ района, позволяющих создать благоприятные условия для проживания населения. Основные усилия Администрации муниципального района в 2017 году и в плановом периоде 2018 – 2019 г. планируется сосредоточить на следующих основных приоритетах социально-экономического развития:

- создание условий для развития экономики;
- повышение качества жизни населения и создание условий для развития человеческого потенциала;
- создание условий для эффективного муниципального управления.

Прогноз социально-экономического развития района на период 2017-2019 годы разработан с учетом итогов за 2014, 2015 гг. и оценки социально-экономической ситуации в муниципальном районе за первое полугодие 2016 года, рекомендуемых Министерством экономического развития края предварительных темпов роста основных показателей социально-экономического развития края и основных направлений деятельности Правительства Хабаровского края на период 2014-2018 годов, утвержденных распоряжением Правительства Хабаровского края от 25 февраля 2014 г. № 107-рп., муниципальными программами.

Правовой основой разработки прогноза также являются:

- Бюджетный кодекс Российской Федерации;
- Указы Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года;
- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации».

При разработке Прогноза использованы сценарные условия функционирования экономики Российской Федерации, основные параметры прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на 2017 год и плановый периоды 2018 и 2019 годов, прогноз показателей инфляции и системы цен до 2019 года, дефляторы по видам экономической деятельности, индексы производителей на 2017 – 2019 годы.

Разработка основных параметров развития экономики и социальной сферы муниципального района проведена по двум вариантам:

Вариант 1 (умеренный) отражает сложившуюся тенденцию умеренных темпов развития экономики муниципального района и исходит из менее

благоприятной комбинации внешних и внутренних условий функционирования экономики и социальной сферы.

Вариант 2 (умеренно-оптимистичный) предполагает улучшение конкурентоспособности в основных сферах экономической деятельности, активизацию экономических процессов за счет реализации комплекса мер по стимулированию предпринимательской активности и экономического роста, данный вариант прогноза ориентирован на повышение уровня и стандартов качества жизни населения.

В качестве основного для разработки параметров бюджета муниципального района предлагается умеренный вариант.

1. Демографические показатели

Динамика общей численности населения отражает закономерности в тенденциях формирования его возрастной структуры и естественного воспроизводства населения, а также в значительной мере зависит от направленности и размеров миграционного движения населения, сложившихся в муниципальном районе.

По данным государственной статистики в муниципальном районе наблюдается снижение численности населения.

Несмотря на то, что в последние годы темпы сокращения численности населения несколько замедлились (в 2015 году прибыло в район 175 человека, убыло- 221 человек, миграционная убыль составила 46 человек), миграционный процесс имеет стабильную тенденцию. Население выезжает в южные районы края и западные регионы России, в основном это касается граждан трудоспособного возраста.

В прогнозном периоде 2017 – 2019 гг. планируется небольшой рост рождаемости на уровне 4,0 % при умеренном варианте развития и 22,6% при умеренно-оптимистическом варианте, что обусловлено демографической политикой со стороны государства, направленной на пропаганду семейных ценностей и ориентацию родителей на рождение второго и третьего ребенка.

Так как прогноз демографической ситуации в муниципальном районе на 2017 – 2019 годы рассчитан исходя из естественного прироста и миграционного оттока населения. Планируется, что к 2019 году население муниципального района составит 4415 человек при умеренном варианте и до 4463 человек при умеренно-оптимистическом варианте.

Закрепление населения на территории района, сохранение его численности через обеспечение социальной стабильности, повышение уровня и качества жизни населения является одной из основных задач Администрации муниципального района.

2. Промышленное производство

Основные показатели, характеризующие состояние экономики района в 2017- 2019 годах, имеют положительную динамику.

Оборот организаций всех видов экономической деятельности в 2015 году составил 15 928 млн. рублей с ростом на 123,74 % к уровню 2014 года.

В первом полугодии 2016 года данный показатель составил 7 000 млн. рублей с увеличением к соответствующему периоду 2015 года на 0,2%.

Прогнозируемый оборот организаций по видам экономической деятельности составит к 2019 году 17691,72 млн. рублей по умеренному варианту развития и 20337,41 млн. рублей – по умеренно-оптимистическому варианту.

Основными видами экономической деятельности в районе является добыча полезных ископаемых и лесное хозяйство.

В первом полугодии 2016 года добычу россыпного золота на территории муниципального района осуществляли предприятия АО старателей «Дальневосточные ресурсы» и ЗАО «Артель старателей «Прибрежная», которое возобновило работу с начала текущего года после проведения в 2015 году геологоразведочных работ. Численность работающих на предприятиях в 2016 году увеличилась до 133 человек (рост на 3,1% к аналогичному периоду 2015 года), что также привело к увеличению налоговых отчислений в бюджеты всех уровней, в том числе уплата налогов на доходы физических лиц составила 3777,3 тысяч рублей (на 01.01.2015 – 2797,1 тысяч рублей или 74,1%). Вместе с тем, по сравнению с первым полугодием 2015 года добыча россыпного золота снизилась на 15,5 % и составила 111,2 кг. В перспективе планируется увеличение добычи россыпного золота к 2019 году на 29,7 % по умеренному варианту развития и 54,0 % – по умеренно-оптимистическому варианту, к уровню 2015 года.

В настоящее время активно занимаются геологоразведочными работами ЗАО «Артель старателей «Прибрежная», Артель старателей «Восток».

Активно ведутся работы по добыче рудного золота на Албазинском месторождении предприятием ООО «Ресурсы Албазино» компании ОАО «Полиметалл УК».

Сегодня на предприятии создано более 900 рабочих мест, по итогам 2015 года добыто 7 250 кг золота и 4 227 кг. серебра. Перспективы работы предприятия (подтвержденные геологоразведочными работами) просматриваются до 2030 года.

К геологоразведочным работам по поиску рудного золота на территории муниципального района приступили ООО «Третья ГКК», ООО «Римбунан Хиджау ДВ». Именно с добычей рудного золота связано дальнейшее развитие золотодобывающей отрасли муниципального района и развитие его экономики.

В 2016 году деятельность по заготовке древесины на территории района вело 11 предприятий. Объем заготовки ликвидной древесины по состоянию на 01.07.2016 года по данным КГКУ «Кербинское лесничество» и КГКУ «Амгуньское лесничество» составил 572,643 тыс. куб.м. (146,5% к аналогичному периоду прошлого года). Рекордный объем заготовки древесины показывают предприятия ООО «Азия Лес» и ООО «Амур-Форест», входящие в холдинг ГК «Бизнес- Маркетинг» - 389,2 тыс. куб.м.

Предприятием ООО «Азия Лес» реализуется на территории Солнечного муниципального района проект по выпуску строганных и профилированных пиломатериалов (п. Березовый). В рамках реализации проекта, планируется создать мощности по ежегодному производству 330 тыс. кубометров пиломатериалов, 290 тыс. кубометров технологической щепы и 84 тыс. тонн топливных гранул. С учетом привлечения государственных инвестиций ведется строительство участка дороги с мостовым переходом через реку Нимелен. В 2019 году, за счет реализации данного проекта на территории муниципального района, заготовка ликвидной древесины планируется в размере 1250,84 тыс. куб. м. или 138,9 % к уровню 2015 года по умеренному варианту развития и 1526,96 тыс. куб. м. или 169,6 % – по умеренно-оптимистическому варианту.

3. Сельское хозяйство

В настоящее время в муниципальном районе нет действующих сельскохозяйственных предприятий, занимающихся производством сельскохозяйственной продукции. Сельское хозяйство района представлено 2030 личными подсобными хозяйствами населения и тремя крестьянскими (фермерскими) хозяйствами.

В связи с удаленностью от крупных промышленных центров юга Хабаровского края, невысокой численностью населения, производство сельскохозяйственной продукции ограничено в спросе и в большей мере производится для личного потребления.

Площадь земель, выделенных для ведения личного подсобного хозяйства (по данным сельских поселений), по итогам 2015 года составляет 188,8 га. – обрабатывается 140 га. Основной выращиваемой культурой, является картофель (посевная площадь 128 га, при валовом сборе 0,18 тыс. тонн), овощи открытого грунта выращиваются на 10 га, при валовом сборе 0,2 тыс. тонн.

В 2016 году к реализации инвестиционного проекта по поддержке личных подсобных хозяйств населения приступила автономная некоммерческой организации «Краевой сельскохозяйственный фонд». Администрацией муниципального района оказано содействие данной организации в заключении 50 предварительных договоров с главами личных подсобных хозяйств населения, крестьянских (фермерских) хозяйств по откорму сельскохозяйственных домашних животных и выращиванию продукции сельскохозяйственного растениеводства. По состоянию на 01.07.2016 года в личные подсобные хозяйства населения завезено 100 голов молодняка свиней и шесть тонн комбикорма. Реализация проекта продолжается, прорабатывается вопрос о создании главами КФХ и личных подсобных хозяйств населения сельскохозяйственных кооперативов.

В прогнозном периоде планируется увеличение продукции крестьянских (фермерских) и личных подсобных хозяйств населения до 14,12 млн. рублей в 2019 году по умеренному варианту развития и 14,49 млн. рублей – по умеренно-оптимистическому варианту.

5. Малое и среднее предпринимательство, потребительский рынок.

По итогам первого полугодия 2016 года на территории муниципального района свою деятельность осуществляют 134 субъекта малого и среднего предпринимательства (далее - СМСП). К 2019 году планируется увеличение количества СМСП до 141 единиц или 104,5 % к уровню 2015 года (по умеренному варианту развития).

Наиболее развитой сферой в малом бизнесе является потребительский рынок, имеющей большое значение для повышения жизненного уровня населения. Сфера потребительского рынка тесно связана с деятельностью всех отраслей экономики и выступает связующим звеном в доведении товаров и услуг до потребителя. На территории муниципального района, по состоянию на 01.07.2016 года, в сфере торговли свою деятельность осуществляют 10 юридических лиц и 38 индивидуальных предпринимателя. Данная деятельность ведется в 65 торговых объектах, общей торговой площадью 2172,25 кв.м., в т.ч. продовольственных магазинов – 7, промышленных – 18, смешанных – 40. В сфере торговли занято 205 человек. Предполагается, по умеренному варианту развития, что в течение прогнозируемого периода площадь торговых объектов увеличится до 2410,0 кв.м. за счет реконструкции действующих и открытия новых торговых объектов.

Планируется, что к 2019 году, при умеренном варианте развития, оборот предприятий розничной торговли муниципального района составит 137,12 млн. рублей в год, при умеренно-оптимистическом варианте развития увеличится соответственно до 137,79 млн. рублей.

Пищевая промышленность района представлена 6 хлебопекарнями, выпуск хлеба и хлебобулочных изделий за первое полугодие 2016 года составил 136,1 тонн. В рамках социально-экономического сотрудничества с предприятием АО старателей «Дальневосточные ресурсы» в 1 квартале 2016 года для бесперебойного обеспечения жителей поселка Херпучи, с. Оглонги, с. Удинск и с. Князево хлебом и хлебобулочными изделиями приобретено хлебопекарное оборудование на общую сумму 390 тыс. рублей.

В сельских поселениях муниципального района функционируют одна государственно-унитарная и три частные аптеки. Открытие частных аптек позволило расширить ассортимент лекарственных препаратов и более качественно удовлетворять потребность потребителей. На территории района осуществляют деятельность 8 объектов общественного питания на 288 посадочных мест, в том числе 3 школьные столовые.

Деятельность по предоставлению бытовых услуг населению ведут 7 субъектов предпринимательства. Развитие сферы бытовых услуг муниципального района направлено на достижение ценовой и территориальной доступности для различных социальных групп населения муниципального района, развитие социально-значимых видов услуг.

Планируется увеличение субъектов малого и среднего бизнеса в сфере бытовых услуг, применяющих патентную систему налогообложения. Для этого проводятся семинары для предпринимательского сообщества с привлечением

специалистов налоговой службы, информация публикуется в средствах массовой информации и на официальном сайте муниципального района.

Предприятиями бытового обслуживания продолжится работа по укреплению материально-технической базы отрасли, повышению технического и технологического уровня бытового обслуживания, внедрению новых видов услуг.

Развитию малого и среднего бизнеса способствует реализация мероприятий, направленных на оказание СМСП муниципального района различных форм поддержки. Планируется продолжить работу по реализации муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе имени Полины Осипенко Хабаровского края на 2016 – 2018 годы» в прогнозируемом периоде предусмотрено 1900,0 тысяч рублей в бюджете района. В случае привлечения муниципальным районом средств из краевого и федерального бюджета планируется увеличение получателей поддержки с 8 до 17 СМСП.

5. Инвестиции

Объем освоенных инвестиций в экономику муниципального района в 2014 году составил 1712,4 млн. руб., с ростом к уровню 2013 года – 657,3 %.

В определяющей мере на данный показатель оказала влияние установка оборудования по добыче рудного золота на Албазинском месторождении предприятием ООО «Ресурсы Албазино» компании ОАО «Полиметалл УК». Снижение инвестиций в 2015 году обусловлено уменьшением объемов строительства на данном предприятии. В 2017-2019 годах планируется незначительный рост показателя при умеренном варианте развития, и среднегодовой рост инвестиций на 48,9 % при умеренно – оптимистическом варианте развития, предусматривающим строительство горно-обогатительного комбината предприятием ООО «Третья ГГК».

6. Жилищное строительство

По данным Росстата общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя в 2014 году составляла 24.1 кв.м., в 2015 году – 23,5 кв.м.

К основному сдерживающему фактору развития жилищного строительства на территории района являются низкая платежеспособность населения при несопоставимо высокой стоимости строительства.

С целью улучшения жилищных условий различных категорий граждан муниципального района (признанных в установленном порядке нуждающимися в улучшении жилищных условий) на территории муниципального района реализуются муниципальные программы:

- «Развитие жилищного строительства в муниципальном районе имени Полины Осипенко Хабаровского края на 2014-2016 годы»;
- «Устойчивое развитие сельских территорий муниципального района имени Полины Осипенко Хабаровского края на 2016 - 2018 годы»;
- «Обеспечение жильем молодых семей в муниципальном районе имени

Полины Осипенко на 2016 - 2018 годы».

В рамках реализации муниципальной программы «Развитие жилищного строительства в муниципальном районе имени Полины Осипенко Хабаровского края на 2014-2016 годы» в 1 полугодии 2016 года на реализацию мероприятия «Предоставление социальных выплат на приобретение (изготовление, доставку) строительных материалов, конструкций и изделий для строительства индивидуального жилого дома либо реконструкции существующего индивидуального жилого дома (квартиры в двухквартирных домах) участникам Программы» на конкурсной основе из краевого бюджета привлечены финансовые средства в размере 586 тысяч рублей, при условии софинансирования мероприятия из районного бюджета в размере 10% (60 тыс. рублей). Социальную выплату во втором полугодии 2016 году получит 1 семья.

В течение 1 полугодия 2016 года введено в эксплуатацию 3 индивидуальных жилых дома, общей площадью 0,149 тыс. кв. м. При умеренно-оптимистическом варианте в 2019 году планируется увеличить показатель по вводу в действие общей площади жилых домов до 397,35 кв. метров в год.

7. Труд и заработная плата

Численность занятых в экономике муниципального района по итогам 2016 года составит 1868 человек, к 2019 году при умеренном варианте развития ожидается снижение уровня до 1783 человек, при умеренно-оптимистическом варианте численность занятых составит 1802 человек.

Столь умеренная динамика занятости населения, в большей мере, объясняется прогнозируемым снижением численности постоянного населения муниципального района, а также тем, что многие предприятия, оптимизировав численность персонала во время кризиса, не будут ее наращивать впоследствии.

Уровень регистрируемой безработицы к численности экономически активного населения по итогам 2015 года был зарегистрирован на уровне 4,6 %, численность безработного населения снизилась на 14 человек и составила 119 человек, что свидетельствует о стабилизации рынка труда.

По половой принадлежности из общего количества безработных граждан 53 человека – женщины.

К концу 2016 года численность безработных граждан прогнозируется на уровне 99 человек, уровень безработицы снизится до 4 %.

В 2017 – 2019 годах показатель уровня официально регистрируемой безработицы сохранится на уровне 4,2 %, при умеренно-оптимистическом варианте будет постепенно снижаться и к концу 2019 года составит 3,9 %.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций снизилась в 2015 году на 0,93 % и составила 33 50,8 рубля.

По оценке к концу 2016 года среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в реальном секторе экономики должна составить 34826,7 тыс. рублей с ростом к уровню 2015 года на 103,96 %.

По обоим вариантам развития в плановом периоде данный показатель будет прирастать менее интенсивно, в среднем темпы прироста заработной платы по умеренно-оптимистическому варианту развития составят 103,8 %, по умеренному сценарию развития – 102,0 %.

В организациях района отсутствует просроченная задолженность по заработной плате.

8. Жилищно- коммунальное хозяйство

Состояние объектов коммунальной инфраструктуры муниципального района характеризуется высокой степенью износа основного и вспомогательного оборудования (для большинства объектов процент износа составляет от 60% до 90%). При этом от 15% до 25% инженерных коммуникаций отслужили нормативный срок. Уровень износа коммунальной инфраструктуры напрямую зависит от капитальных вложений финансовых средств в ее обновление. В условиях возникновения кризисных явлений, в основном связанных с удорожанием материалов и оборудования, произошло снижение уровня обеспечения содержания объектов коммунальной инфраструктуры муниципального района, в рамках софинансирования за счет средств краевого бюджета. Несмотря на это, работа Администрации муниципального района направлена на недопущение значительного роста износа коммунальных объектов путём проведения капитальных ремонтов и за счёт приобретения нового оборудования.

Уровень собираемости платежей за жилищно – коммунальные услуги по всем категориям составляет 99 %, в том числе: «население» - 97,8 %, «федеральный бюджет» - 90,9%, , «местный» - 100 %. Задолженность за потреблённые услуги ЖКХ носит в основном текущий характер. Ежемесячно с «Абонентами» - юридическими лицами проводятся сверки. В работе с населением практикуются обходы, оформление извещений (предписаний), оформление исковых заявлений в судебный участок, отключение дебиторов.

Вопросы мобилизации доходов предприятий ЖКХ, обеспечения своевременности платежей и погашения задолженности потребителей за жилищно-коммунальные услуги находятся на постоянном контроле Администрации муниципального района.

9. Образование

Основной целью развития системы образования в прогнозируемом периоде является создание условий для удовлетворения потребностей жителей района, а также рынка труда в качественном образовании. С этой целью продолжится дальнейшее развитие сети образовательных учреждений района, расширение рынка образовательных услуг путём обновления структуры и содержания образования, развития практической направленности образовательных программ.

Приоритетным направлением дошкольного образования является повышение его качества и обеспечение доступности всем слоям населения независимо от социального статуса семьи, уровня развития и здоровья ребенка.

В сложившихся за последние годы условиях, очередность в дошкольные образовательные учреждения составляет:

- в 2014 году – 12 человек;
- в 2015 году - 12 человек;
- в 2016 году – 17 человек.

В связи с этим, основной задачей является увеличение мощности сети дошкольных образовательных учреждений.

Сеть муниципальных образовательных учреждений района, реализующих образовательную программу дошкольного образования, в 2014 году включала 6 учреждений мощностью 404 места. Рост доли детей, получающих дошкольную образовательную услугу с 76,64% в 2014 году до 76,8% в 2015 году, стал возможен только за счёт увеличения наполняемости групп дошкольных учреждений. При условии продолжения начавшегося строительства и ввода в эксплуатацию детского сада в селе имени Полины Осипенко, очередность в дошкольные учреждения планируется ликвидировать.

Численность учащихся в общеобразовательных учреждениях в 2015г. составила 0,548 тыс. человек. По оценке в 2016г. данный показатель составит 0,552 тыс. чел. На протяжении всего прогнозируемого периода показатель будет расти и предположительно составит:

- в 2017г – 0,561-0,562 тыс. чел. по I и II вариантам развития соответственно;
- в 2018г. - 0,562-0,565 тыс. чел. по I и II вариантам развития соответственно;
- в 2019г. - 0,565-0,566 тыс. чел. по I и II вариантам развития соответственно.

Численность обучающихся в первую смену, в дневных общеобразовательных организациях в 2015 году, составила 0,536 тыс. чел. По оценке в 2016 году показатель составит 0,540 тыс. чел. На протяжении прогнозируемого периода с 2018 года показатель будет расти за счет ввода в эксплуатацию здания - пристройки к школе села Бриакан спортивного зала, с кабинетами и мастерскими по технологии и предположительно составит:

- в 2017г. – 0,549 - 0,550 тыс. чел. по I и II вариантам развития соответственно;
- в 2018г. – 0,562 - 0,565 тыс. чел. по I и II вариантам развития соответственно;
- в 2019г. – 0,565 - 0,566 тыс. чел. по I и II вариантам развития соответственно.

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений за последние два года увеличилась с 68,3% в 2014 году до 76,6% в 2016 году. На протяжении прогнозируемого периода с 2017 года показатель будет расти за счет ремонта

системы водоснабжения и канализации школы п. Херпучи и ввода в эксплуатацию здания пристройки к школе с. Бриакан спортивного зала с кабинетами и мастерскими по технологии и предположительно составит

- в 2017г. – 76,6 – 78,3 % по I и II вариантам развития соответственно;
- в 2018г. – 78,3 – 83,3 % по I и II вариантам развития соответственно;
- в 2019г. – 83,3 – 83,3 % по I и II вариантам развития соответственно.

Среднемесячная заработная плата учителей общеобразовательных муниципальных учреждений в 2015г. составила 46 577 руб., что ниже уровня 2014г. на 0,01%. По оценке 2016г. планируется сохранение показателя, заработная плата учителей при этом составит 46 577 руб. В прогнозируемом периоде предполагается рост показателя.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных образовательных учреждений 2015 году составила 31 868,69 руб. (100,14% к 2014 году). На протяжении всего оценочного и прогнозируемого периода заработная плата в сфере общего образования будет расти и к 2018 году должна составить (по II варианту) 32 130,59 руб.

10. Культура

Культура является важнейшим фактором, обеспечивающим духовное развитие населения.

В районе действуют 19 муниципальных учреждений культуры: 7 библиотек, 2 музея, детская школа искусств с филиалом в селе Бриакан, 8 культурно-досуговых центров. В отрасли работает 68 человека (без внешних совместителей).

В 2015 году обеспеченность населения библиотеками составила 100%, учреждениями культурно-досугового типа составила 100%, в 2016 году данный показатель остается неизменным.

Обеспеченность населения объектами социальной инфраструктуры в сфере культуры и искусства на протяжении оценочного и прогнозируемого периодов снижаться не будет.

К 2018 году обеспеченность объектами социальной инфраструктуры в сфере культуры и искусства составит:

- библиотеками – 100%;
- учреждениями культурно-досугового типа – 100%;
- музеями – 100%.

В 2016-2019 годах приоритетными направлениями в области культуры останутся:

- сохранение культурного наследия и расширение доступа граждан к культурным ценностям и информации;

- создание условий для организации досуга и отдыха жителей, включая организацию культурно-массовых мероприятий, охватывающих большую часть населения района;

- создание условий для развития художественно-творческой деятельности населения;

- создание условий для реализации творческих способностей населения, развитие и поддержка любительского творческих коллективов муниципального района, включая организацию и проведение муниципальных фестивалей, конкурсов с целью выявления творческих дарований, а также обеспечение участия творческих коллективов в международных, всероссийских, краевых, районных мероприятиях;

- развитие и обновление содержания работы учреждений культуры и дополнительного образования детей в сфере культуры;

- сохранение кадрового потенциала и социальной поддержки работников культуры;

- развитие инфраструктуры объектов культуры, обеспечение качественных условий для обслуживания населения.

11. Физическая культура и спорт

Развитие физической культуры и спорта в целях обеспечения здорового образа жизни и укрепления здоровья всех слоев населения – одно из ключевых направлений социально-экономической политики Администрации муниципального района.

Обеспеченность населения спортивными залами в 2015 году выросла по сравнению с предыдущим годом и составила 810 кв. м., с единовременной пропускной способностью в количестве 70 человек, это стало возможным за счёт введения в эксплуатации спортзала в школе поселка Херпучи. На протяжении всего оценочного и прогнозного периодов предполагается рост площади спортивных залов за счет строительства и ввода в эксплуатацию нового спортивного зала в 2017 году, в школе села Бриакан.

Количество плоскостных сооружений в 2015 году составила 25 единиц. В 2016 году введен в эксплуатацию роллердром при школе села имени Полины Осипенко. В 2017-2019 годах обеспеченность плоскостными сооружениями останется прежней.

Начальник отдела экономического развития
Администрации муниципального района

Е.В. Васильченко

Предварительные итоги социально-экономического положения в
муниципальном районе имени Полины Осипенко Хабаровского края
за первое полугодие 2016 года

Численность населения муниципального района имени Полины Осипенко Хабаровского края на 01.01.2016 года составляет 4627 человек.

Несмотря на то, что в последние годы темпы сокращения численности населения несколько замедлились, миграционный процесс имеет стабильную тенденцию. Население выезжает в южные районы края и западные регионы России, в основном это касается граждан трудоспособного возраста.

Среднемесячная начисленная заработная плата по крупным и средним организациям района в первом полугодии 2016 года составила 36700 рублей.(102% к 1 полугодию 2015 года).

Уровень регистрируемой безработицы по состоянию на 01.07.2016 года составил 4,5 % (111 человек). В целях снижения общего уровня безработицы, развития всех форм занятости населения, а также для повышения эффективности использования средств местного бюджета, направленных на поддержку отраслей экономики, способствующих сохранению и созданию рабочих мест Администрацией муниципального района имени Полины Осипенко совместно с филиалом по району имени Полины Осипенко КГКУ «Центр занятости Солнечного района» разработан План мероприятий по содействию занятости населения и снижению безработицы на территории муниципального района имени Полины Осипенко Хабаровского края на 2016 - 2018 годы.

В соответствии с предварительными данными государственной статистики за первое полугодие 2016 года основные показатели характеризующие состояние экономики района достигли следующих значений:

Оборот организаций всех видов экономической деятельности по предварительным данным остался на уровне аналогичного периода 2015 года и составил по итогам полугодия 7000 млн. рублей. (100,2% к уровню 2015 года).

Основными видами экономической деятельности в районе является добыча полезных ископаемых и лесное хозяйство.

В первом полугодии 2016 года добычу россыпного золота на территории муниципального района осуществляли предприятия АО старателей «Дальневосточные ресурсы» и ЗАО «Артель старателей «Прибрежная», которое возобновило работу с начала года после проведения в 2015 году геологоразведочных работ. По сравнению с аналогичным периодом 2015 года добыча россыпного золота снизилась на 15,5 % и составила 111,2 кг по состоянию на 01.07.2016 года. Численность работающих на предприятиях в 2016 году увеличилась до 133 человек (рост на 3,1% к аналогичному периоду 2015 года), что также привело к увеличению налоговых отчислений в бюджеты всех уровней, в том числе уплата налогов на доходы физических лиц составила 3777,3 тысяч рублей (на 01.01.2015 – 2797,1 тысяч рублей или 74,1%).

Активно ведутся работы по добыче рудного золота на Албазинском месторождении предприятием ООО «Ресурсы Албазино» компании ОАО «Полиметалл УК». В среднем полугодовая мощность переработки руды обогатительной фабрики составляет 1,6 млн. тонн. Численность работающих на предприятии составляет 800 человек.

В настоящее время геологоразведочные работы на территории муниципального района ведут предприятия: ООО «Третья ГК», ООО «Римбунан Хиджау», ООО «Конкорд».

Деятельность по заготовке древесины на территории муниципального района осуществляют как арендаторы лесного фонда, так и предприятия, осуществляющие геологоразведочные работы.

В первом полугодии 2016 года деятельность по заготовке древесины на территории района вели 11 предприятий. Объем заготовки ликвидной древесины по состоянию на 01.01.2016 года по данным КГКУ «Кербинское лесничество» и КГКУ «Амгуньское лесничество» составил 572,643 тыс.куб.м. (146,5% к аналогичному периоду прошлого года). Рекордный объем заготовки древесины показывают предприятия ООО «Азия Лес» и ООО «Амур-Форест», входящие в холдинг ГК «Бизнес- Маркетинг» - 389,2 тыс.куб.м. Предприятием ООО «Азия Лес» реализуется на территории Солнечного района проект по выпуску строганных и профилированных пиломатериалов в п. Березовый. В рамках реализации проекта в регионе будут созданы мощности по ежегодному производству 330 тыс. кубометров пиломатериалов, 290 тыс. кубометров технологической щепы и 84 тыс. тонн топливных гранул. Также, с учетом привлечения государственных инвестиций ведется строительство участка дороги с мостовым переходом через реку Нимелен.

На фоне развития крупных предприятий, осуществляющих работы, связанные с производством большое внимание уделяется развитию малого и

среднего бизнеса. По состоянию на 01.07.2016 года на территории района зарегистрированы и осуществляют деятельность 134 субъекта малого и среднего предпринимательства (далее – СМСП), обеспечивая рабочими местами 860 жителей района (с учетом сезонных работников). На территории муниципального района по состоянию на 01.07.2016г. в сфере торговли свою деятельность осуществляют 10 юридических лиц и 43 индивидуальных предпринимателя. Данная деятельность ведется в 65 торговых объектах.

Развитию малого и среднего бизнеса способствует реализация муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе имени Полины Осипенко Хабаровского края на 2016 – 2018 годы». В 2016 году на реализацию Программы предусмотрено 2003,25 тыс. рублей, в том числе 400,25 тыс. рублей из средств бюджета муниципального района. Конкурсы на предоставление муниципальной финансовой поддержки СМСП запланированы к проведению во 2 полугодии 2016 года.

В районе работает шесть хлебопекарен, выпуск хлеба и хлебобулочных изделий за первое полугодие 2016 года составил 136,1 тонн. В рамках социально-экономического сотрудничества с предприятием АО старателей «Дальневосточные ресурсы» в 1 квартале 2016 года для бесперебойного обеспечения жителей п. Херпучей, с. Оглонги, с. Удинск и с. Князево хлебом и хлебобулочными изделиями приобретено хлебопекарное оборудование на общую сумму 390 тыс. рублей.

В 1 полугодии 2016 года проведено 39 закупок, осуществленных конкурентным способом, по результатам которых заключен 31 муниципальный контракт на общую сумму 19 202,795 тыс.рублей. Экономия, сложившаяся по итогам проведения конкурентных закупок составила 2 915,272 тыс.рублей (13,2%). Доля СМСП, в общем объеме конкурентных закупок - 20%. Доля участников закупок, зарегистрированных на территории района 10,5%.

С целью улучшения жилищных условий различных категорий граждан муниципального района (признанных в установленном порядке нуждающимися в улучшении жилищных условий) на территории муниципального района реализуются следующие муниципальные программы:

- «Развитие жилищного строительства в муниципальном районе имени Полины Осипенко Хабаровского края на 2014-2016 годы»;
- «Устойчивое развитие сельских территорий муниципального района имени Полины Осипенко Хабаровского края на 2016 - 2018 годы»;
- «Обеспечение жильем молодых семей в муниципальном районе имени

Полины Осипенко на 2016 - 2018 годы».

В рамках реализации муниципальной программы «Развитие жилищного строительства в муниципальном районе имени Полины Осипенко Хабаровского края на 2014-2016 годы» в 1 полугодии 2016 года на реализацию мероприятия «Предоставление социальных выплат на приобретение (изготовление, доставку) строительных материалов, конструкций и изделий для строительства индивидуального жилого дома либо реконструкции существующего индивидуального жилого дома (квартиры в двухквартирных домах) участникам Программы» на конкурсной основе из краевого бюджета привлечены финансовые средства в размере 586 тысяч рублей, при условии софинансирования мероприятия из районного бюджета в размере 10% (60 тыс. рублей). Социальную выплату во втором полугодии 2016 году получит 1 семья для проведения реконструкции жилого дома.

В течение 1 полугодия 2016 года введено в эксплуатацию 3 индивидуальных жилых дома, общей площадью 0,149 тыс.кв.м.

Сельское хозяйство района представлено личными подсобными хозяйствами населения и 3 действующими крестьянскими (фермерскими) хозяйствами. В связи с удаленностью от крупных промышленных центров юга Хабаровского края, и низкой численностью населения, производство сельскохозяйственной продукции ограничено спросом и в большей мере производится для личного потребления. В 2016 году к реализации инвестиционного проекта по поддержке личных подсобных хозяйств населения приступила автономная некоммерческая организации «Краевой сельскохозяйственный фонд» Администрацией муниципального района оказано содействие данной организации в заключении 50 предварительных договоров с главами личных подсобных хозяйств населения, крестьянских (фермерских) хозяйств по откорму сельскохозяйственных домашних животных и выращиванию продукции сельскохозяйственного растениеводства. По состоянию на 01.07.2016 года в личные подсобные хозяйства населения завезено 100 голов молодняка свиней и шесть тонн комбикорма. Реализация проекта продолжается, прорабатывается вопрос о создании главами КФХ и личных подсобных хозяйств населения сельскохозяйственных кооперативов.

Услуги связи на территории района оказывают линейно технический цех № 6 Межрайонного центра технической эксплуатации телекоммуникаций № 2 ОАО «Ростелеком» и филиал Комсомольского почтамта ФГУП «Почта

России». Количество обслуживаемых телефонных номеров – 1788 единиц. Оказывают услуги сотовой связи операторы «Билайн», «Мегафон», «МТС».

В течение 2016 года:

1. В рамках реализации соглашения о социально-экономическом сотрудничестве с предприятием ООО «Полиметалл УК» приобретена бурильно-крановая машина для содержания и ремонта ЛЭП в районе имени Полины Осипенко. Стоимость приобретения бурильно-крановой машины составила 3 000 500 рублей.

2. На приобретение дорожной техники для ремонта и содержания дорог, находящихся на балансе муниципального района направлено 4,955 млн.рублей (3,400 млн. рублей из краевого бюджета, 1,6 млн.рублей – из средств муниципального бюджета).

3. С целью обеспечения бесперебойного снабжения жителей муниципального района имени Полины Осипенко электроэнергией в 1 полугодии 2016 года завершены работы по ремонту внутрипоселковой ЛЭП с. Удинск протяженностью около 1 км., также произведен капитальный ремонт ЛЭП соединяющей с. Владимировка с районным центром. Объем финансовых вложений в капитальный ремонт ЛЭП составил 5,676 млн.рублей. Приобретен дизель-генератор в с. Князево.

4. Осуществлен капитальный ремонт фасада здания детского сада в с. Бриакан;

5. В июле 2016 года на территории МБОУ СОШ с. им. П.Осипенко открылся роллердром.

6. Ведется капитальный ремонт МБОУ ДОД "Детская школа искусств" муниципального района имени Полины Осипенко Хабаровского края (внутренний и наружный ремонт);

7. В августе 2016 года планируется завершить ремонт 1 этажа школы в с. Херпучи.

8. С целью обеспечения пожарной безопасности жителей с. Бриакан, с.Главный Стан и с.Веселая Горка в 2016 году завершилось строительство пожарного ДЭПО. Сдача объекта запланирована на август 2016 года.

К основным проблемам социально-экономического развития муниципального района (решение которых требует участия края) относятся:

- Строительство дизельной электростанции в селе имени Полины Осипенко.

Ввиду полного физического износа ДЭС с.им.П.Осипенко, Администрацией муниципального района в 2012 г был заказан и изготовлен проект «Строительство ДЭС в с.им.Осипенко с утилизацией тепла мощность 3 Мвт». Разработчик проекта КГУП «Хабаровскгражданпроект». Стоимость проекта в ценах 2012 г.- 186 млн. рублей. В 2016 г объект вошел в КАИП с поэтапной реализацией до 2018 г. В 2016 г было запланировано освоить 4 млн. рублей, однако финансирование в текущем году было исключено.

По результатам поездки Губернатора Хабаровского края Шпорта В.И. в феврале 2016 года было дано поручение о рассмотрении возможности строительства ЛЭП – 35 кв до с.им.П.Осипенко от существующей ЛЭП с.Бриакан. В настоящее время Администрацией района получены предложения по проектированию, строительству, вводу в эксплуатацию ЛЭП-35 кв. (с.им.П.Осипенко - Бриакан) с ПС 35/10 кв. «Полина Осипенко» и реконструкцией ПС 35/10 кв с.Бриакан. Ориентировочная стоимость объекта составит 386 млн. рублей в текущих ценах. (разработчик ООО «Электросервиспроект»).

Данное предложение направлено для изучения в Министерство ЖКХ Хабаровского края для определения оптимального варианта строительства .

Администрация района считает, что строительство ЛЭП – 35 кв. является приоритетным вариантом по сравнению с строительством ДЭС. Перевод на централизованное электроснабжение с.им.П.Осипенко и с.Владимировка обеспечит благоприятное условие для развития малого бизнеса, снизит нагрузку на бюджет по организации северного завоза, улучшит качество предоставления услуги (по электроснабжению).

2. Дорожное сообщение между с. Бриакан – с.им. П.Осипенко и обеспечение связью населенных пунктов района

В мае 2016 года снят запрет на передвижение большегрузного транспорта по дорогам краевого значения. Ввиду того, что на территории муниципального района имени Полины Осипенко ведут заготовку древесины предприятия холдинга ООО «Бизнес - Маркетинг» (ООО «Азия Лес», ООО «Амур-Форест») и осуществляют вывозку древесины для реализации инвестиционного проекта по выпуску строганных и профилированных пиломатериалов в п. Березовый, в июне текущего года произошло разрушение дорожного полотна на участке с.им. П.Осипенко (9 км от районного центра) до с. Бриакан. Нарушение

транспортного сообщения привело к тому, что предприниматели района не смогли в полной мере обеспечить жителей районного центра продуктами питания, сырьем для производства хлебобулочных изделий. Также затруднена деятельность предприятия ООО «Туристическая фирма «Пять звезд», осуществляющего пассажирские перевозки по маршруту г. Хабаровск-с.им .П.Осипенко. В ходе ремонтных работ дважды было повреждено оптическое волокно ООО «Ростелеком», что повлекло отключение сотовой связи операторов МТС, Билайн, отсутствовал интернет.

По предварительной информации вывозка древесины в 2016 году с района имени Полины Осипенко на территории п. Березовый составит 300,0 тысяч кубов, с 2017 года ООО «Азия Лес» планирует выйти на проектную мощность 1 млн. куб.м. в год. Учитывая, вышеизложенное, а также тот факт, что дорога с. Березовый – с.им. П.Осипенко не рассчитана на такой объем перевозок, данная проблема будет возникать постоянно в период выпадения осадков (размыв дороги и следствие затруднения транспортного сообщения) и в период снятия ограничений для большегрузной техники.

Начальник отдела экономического развития
Администрации муниципального района

Е.В. Васильченко